
Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2016

Rok 2016
Mírným zimním počasím začaly první lednové dny s ranní i odpolední teplotou kolem -5°C a 
se  slabým  sněhovým  popraškem.  Až  neviditelné  ledové  plotny  na  silnicích  v pátek  8.1 
potrápily  řidiče  a  zapříčinily  zvýšený počet  dopravních nehod.  V týdnu od 18.  1.  teploty 
klesly pod -10°C, ráno 22.1 až na -18°C, aby v následujícím týdnu stouply až k +10°C. Od 1. 
2. do 5. 2. si děti na našem okrese užívaly jarní prázdniny, ale sněhu ani zamrzlých rybníků se 
nedočkaly.  Denní  teploty  několik  stupňů  nad  nulou.  Až  v druhé  polovině  února  trochu 
přituhlo, avšak 22. 2. teplota dosáhla k 11°C. V pondělí 29. února začalo hustě sněžit. Do 
večera napadlo asi 10cm. Sníh padal i během noci. Na některých místech našeho kraje těžký 
sníh  poničil  elektrické  vedení  a  byla  přerušena  dodávka  elektrické  energie.  Počasí  tudíž 
zkomplikovalo lidem cestu do práce první březnový den. Teplota kolem -3°C. V další dny 
však začalo pršet a sníh rychle mizel. Celý březen byl bez velkých výkyvů. Na MDŽ 8.března 
a též 15.března  krajinu po ránu pokryla slabá vrstva mokrého sněhu, který během dne rychle 
zmizel. Následně se střídaly až do velikonoc dny chladnější s teplejšími. Rozdíl v teplotách 
byl však maximálně do 4°C. V sobotu 21.5 a v neděli 22.5 bylo velice pěkné počasí. Teploty 
se v   odpoledních hodinách blížily až k 30°C. Připomínaly pěkné letní dny. V pondělí 23.5. 
odpoledne se naplnila výstraha meteorologů před silnými bouřkami. Kolem 17. hodiny obloha 
potemněla a z černých mraků se spustil  prudký déšť,  který provázela bouřka.  Mírný déšť 
přetrval až do večerních hodin a dodal tolik potřebnou vláhu. A déšť pak pravidelně zkrápěl 
naše  zahrádky  i  pole  zemědělců  po  celý  červen.  Přesto  se  dařilo  usušit  seno  z letošního 
bujného trávního porostu. V některých oblastech přívalové deště nadělaly velkou paseku. Naší 
obci se tyto nepříjemnosti naštěstí vyhnuly. Poslední červnový a též školní den byl velice 
příjemný. A děti, většinou s kytičkou či drobným dárkem, se rozloučily před nastávajícími 
prázdninami se svými učiteli. Letní měsíce červenec a srpen nebyly zdaleka tak teplé jako 
v loňském roce, avšak na srážky poměrně bohaté. Přívalové deště se nevyskytly. Tropické 
dny s teplotami nad 30°C byly například 11.7, 20.7, 28.7., 19.8.a 26.8. Bouřka se přehnal po 
ránu 31.7.2016. Též měsíc září započal s poměrně vysokými denními teplotami blížícími se 
v některé  dny k 30°C.  Chladnější  byla  druhá polovina  měsíce  září,  kdy se  denní  teploty 
pohybovaly  od  18°C  do  23°C  .  Ani  v měsíci  říjnu  se  nevyskytovaly  dny  s extrémním 
počasím. Byl však bohatý na srážky. O naše posvícení 9.10.16 ráno 5°C odpoledne téměř 
10°C ,zataženo, ale nepršelo.  Mírný déšť začal  až navečer o „Pěknou“. O státním svátku 
28.10. i sluníčko chvíli prokouklo mezi mraky. Ranní teploty v první polovině listopadu se 
pohybovaly kolem -3°C. 14.listopadu až -8°C. Druhá polovina měsíce s výjimkou posledních 
dnů byla bez ranních mrazíků. Pár dnů před Štědrým dnem ranní teploty sice klesly těsně pod 
nulu, avšak od 24.12 až do 28.12 se pohybovaly nad nulou. 26.12. dosáhly  na +6°C. V tyto 
dny vál  silnější vítr a i déšť se objevil. Teplota po ránu kolem nula 0°C a občas jasná obloha 
se ukázala 29.12.2016. Poslední dva dny letošního roku se přeci jen ochladilo. Ráno -8°C . 
Jinovatka na stromech navodila zimní atmosféru. Sníh bohužel nenapadl žádný. 
Z pohledu  světové  meteorologické  organizace  rok  2016  byl  vůbec  nejteplejší  v historii 
měření. 

   
Brdy.
Po několikaletých diskuzích byl od 1. Ledna 2016 pro veřejnost zpřístupněn bývalý vojenský 
újezd Brdy. Naši občané mají tak možnost navštívit nově vzniklou CHKO Brdy. Je třeba se 
zatím pohybovat  jen po vyznačených cestách,  než bude prostor  zcela  vyčištěn od zbytků 
munice.  Poprvé po více jak devadesáti letech se pro veřejnost otevře nejvyšší vnitrozemské 
pohoří ve středních Čechách. Jistě se stane i cílem školních výletů.
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Velikonoce 2016.
V letošní roce jsme poprvé měli volný den též na Velký pátek 25.3.2016. Tento další svátek 
odsouhlasila  vláda  v  loňském roce.  Většina  našich  obyvatel  toto  přivítala,  jako  příjemné 
prodloužení jarních svátků a nikoli jako křesťanský symbol, neboť není u nás příliš velký 
počet věřících. Ze soboty na neděli došlo k posunu hodin v souvislosti s přechodem na letní 
čas. V neděli na Boží hod velikonoční bylo velice pěkné počasí. I když ranní teploty klesly až 
na -3°C. Odpolední teploty však kolem 16°C. Ani v pondělí koledníci nepociťovali nepřízeň 
počasí  a  mohli  tak  v klidu  navštěvovat  domácnosti  a  plnit  své  košíky  vařenými  či 
čokoládovými vejci.

Rekonstrukce dětského hřiště
Na jaře letošního roku proběhla rekonstrukce dětského hřiště. Staré skluzavky a houpačky 
nahradily  nové  z dotačních  prostředků Středočeského  kraje,  Fondu  rozvoje  obcí  a  měst. 
Finanční částka činila 243 000,-Kč. Dotace byla schválena již v loňském roce 2015, ale na 
účet peníze přišly až v prosinci. Využity proto byly až v roce letošním.

Úprava fotbalového hřiště.
Ve  stejné  době  započaly  svépomocné  práce  na  úpravě  fotbalového  hřiště.  V okolí  byla 
vysekána křoviska a  vytažené staré  branky.  Položení  rour  do strouhy v západní  části  pak 
rozšířilo volný prostor kolem hřiště. V srpnu pak celá hrací plocha byla rozorána. Velká akce 
probíhala v sobotu 1.října, kdy se po celý den na hřišti usilovně pracovalo. Nákladní auta 
navážela na hřiště hlínu a dovezený materiál byl v neděli rozvezen po ploše hřiště.

Nové chodníky
Budování nového chodníku po pravé straně silnice do Nového Strašecí, naproti bytovkám 
probíhalo v měsíci  dubnu.   Chodník byl  položen od č.p.  26 až k prodejně Jednoty.  Cena 
přibližně 500.000,-Kč. V této ceně byla  i  oprava dešťové kanalizace pod chodníkem.

Vítání nových občánků
Obecní úřad stále udržuje tradici vítání nových občánků. A tak 21.5.2016 bylo v prostorách
úřadu slavnostně  přivítáno 9  dětí.  Samotného  aktu  se  zúčastnili  nejen  rodiče,  ale  často  i 
prarodiče malých občánků.  

Kotlíkové dotace
Od  poloviny  ledna  měli  možnost  obyvatelé  Středočeského  kraje  podávat  žádosti  o  tzv. 
kotlíkové dotace. Jedná se o finanční podporu na výměnu starých kotlů na tuhá paliva za 
nové,  šetrnější  k  ovzduší.  I  v naší  obci  obcházeli  zástupci  firem  domácnosti  a  nabízeli 
kompletní zajištění této obměny, zajistili si tak zákazníky i mezi našimi občany.

Pálení čarodějnic.
Poslední dubnový den letos vyšel na sobotu a tak měli možnost naši obyvatelé na hřišti strávit  
poklidný večer, aniž by jej kazilo pomyšlení na ranní vstávání do práce. Organizace pálení 
čarodějnic se letos chopil sportovní klub Mš.žehrovice. Připravená vatra s pěknou čarodějnicí 
na vrcholku vzplála kolem osmé hodiny večerní. Dávno před tím si však děti opékaly buřty na 
malém ohýnku v prostoru dětského hřiště a řádily na nových atrakcích. Dospělí při poslechu 
reprodukované  hudby  dle  libosti   popíjeli  rakovnické  pivo,  či  něco  ostřejšího  z nabídky 
mobilní  hospůdky  zbudované  na  přistaveném  návěsu.  Obsluhující  personál  byl  z řad 
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rodinných příslušníků p.Zázvorky.  Počasí  v tento  den bylo  pěkné,  avšak navečer  se  teplá 
bunda velice hodila i přesto, že z ohně příjemně sálalo teplo.

Výroční schůze.
V sobotu  5.března  proběhla  výroční  schůze  SK  Mšecké  Žehrovice.  Na  programu  bylo 
zhodnocení činnosti v roce 2015 a seznámení s aktivitami v roce 2016. V plánu je uspořádání 
letního turnaje a rekonstrukce fotbalového areálu.

Turnaj v minikopané.
Již tradiční turnaj v minikopané proběhl na hřišti v úterý 5.července, který zahájila p.starostka 
Romana Metelková.  Přihlášeno bylo celkem 24 družstev,  rozdělených do čtyř  skupin.  Od 
deváté hodiny ranní na hřišti  probíhaly vzájemné zápasy.  Finále dvou nejlepších mužstev 
proběhlo až po čtvrté hodině odpolední. Zvítězilo stejné družstvo jako v loňském roce Lucky 
Luser. Odměnu za účast v turnaji dostala všechna družstva. Zvláštní cenu obdržela i jediná 
dívčina - fotbalistka. Přítomný sportovní redaktor z Rakovnického deníku zajisté atmosféru 
turnaje popíše i v okresních novinách.
Zároveň  probíhal  i  dětský  den.  Děti  se  mohly  vyřádit  na nafukovacím  hradu,  pobavit 
divadelním představením a též povozit se na koni. Tuto atrakci zajistila Markéta Thotová. 
Svoji techniku dětem předvedly i naši hasiči.
Počasí bylo příjemnější než v loňském roce, kdy bylo úmorné vedro. Avšak po poledni se 
přehnala krátká bouřka s prudkým deštěm. Velký stan však zajistil dočasný úkryt přítomným.
Organizátoři  mysleli  na všechno. A tak ani  občerstvení či  příjemná reprodukovaná hudba 
p.Hůly nemohly chybět. V pozdním odpoledni pak vystoupila i pražská kapela se zpěvačkou 
Violou  Richterovou  z  Lán.  Poté  se  opět  hudební  produkce  ujal  p.Hůla.  Je  jisté,  že  bez 
finančního  přispění  sponzorů  a  neúnavné  práce  pořadatelů,  by  organizátoři  SK  Mšecké 
Žehrovice v čele s p.Milanem Zázvorkou to neměli jednoduché. Všichni si zaslouží obdiv za 
snahu, aby se i v naší malé obci na sportovním poli něco dělo. 

Dopravní značení.
Z podnětu místních občanů bylo vyvoláno jednání na obecním úřadě ohledně nedodržování 
povolené rychlosti při průjezdu obcí. Obec proto zajistila nástřik dopravních značek na státní 
silnici v naší obci. Na asfaltu silnice se tak objevila dopravní značka přikazující povolenou 
rychlost max. 50km/hod. Cena nástřiku činila kolem 20tisíc korun. 

Pohyb obyvatel.
Naše bývalá starostka a  též místostarostka ing.Marie  Leopoldová se odstěhovala spolu se 
svým manželem Zdeňkem do Bohdanče.  Zemědělskou usedlost  na  okraji  Lodenice  čp.11 
prodali a v Bohdanči si zakoupili menší domek nedaleko bydliště své dcery. Pan Leopold ve 
Mš.Žehrovicích žil od svého narození a paní Leopoldová za svobodna jako studentka Vysoké 
školy zemědělské vykonávala ve zdejším družstvu povinnou praxi. Po svatbě se do naší obce 
přistěhovala.

Několik let pronajímal po své mamince domek čp.59 pan Václav Vacek. V důchodovém věku 
se pak spolu s manželkou do domku v tomto roce natrvalo nastěhoval.
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Péče o zdraví.
Středočeský  kraj  se  snaží  za  přispění  státních  a  evropských  fondů  stále  vylepšovat  pět 
oblastních  nemocnic  a  středočeskou  záchranku.  Naši  občané  se  nejvíce  setkávají 
s poskytovanou  zdravotní  péčí  v oblastní  nemocnici  Kladno.  V  nemocnici  proběhla 
v minulých letech rekonstrukce, ještě za souzeného hejtmana MUDr. Davida Rátha. Opravdu 
se  velice  zmodernizovala  a  rapidně  se  i  zlepšily  podmínky  pro  pacienty  i  zaměstnance. 
V tomto  roce  by  měl  být  připravován  nový  projekt  na  pokračování  rekonstrukce  v této 
nemocnici ve výši více jak 300 milionů korun. Další dvě nemocnice v našem nejbližším okolí 
jsou soukromé nemocnice ve Slaném a Rakovníku, které také zajišťují zdravotní péči pro naše 
občany.  

Výměna oken a dveří na budově obecního úřadu.
V září proběhla výměna oken a dveří v budově obecního úřadu čp.77. Obec získala dotaci na 
tuto  akci  od  Středočeského  kraje  z fondu  rozvoje  měst  a  obcí  ve  výši  90% z celkových 
nákladů, které činily 433000,.Kč. Vlastní výměnu zajišťovala firma  TSH plast Rakovník.

Údržba a obnova měřičských značek
Zeměměřičský ústav v Praze zaslal veřejnou vyhlášku ohledně obnovy a udržby měřičských 
značek  v období  od  11.4.2016  do  15.12.2016.  Zároveň  vyzvali  občany,  aby  byli 
zaměstnancům zeměměřičského ústavu v této činnosti nápomocni. 

Volby do Zastupitelstva Středočeského kraje.
Tyto volby se konaly ve dnech 7.  a 8.  října 2016. Naši občané si  mohli  vybrat z  dvaceti 
hlasovacích  lístků.  Ze  459  voličů  hlasovací  lístek  odevzdalo  jen  159.  Účast  byla  34,64 
procent. Přes 10 hlasů získaly jen čtyři politické strany či politická hnutí. ČSSD 49, ANO 37, 
Starostové a nezávislí 21, Komunistická strana 15. V okrsku Mš.Žehrovice zvítězilo pouze o 
jeden hlas hnutí ANO před ČSSD, v Lodenici pak s převahou ČSSD. 
Ve Středočeském kraji  zvítězilo  hnutí  ANO před Starostové  a  nezávislí(STAN) a  ČSSD. 
Složitá  povolební  vyjednávání  navrhly  na  post  hejtmanky  Středočeského  kraje  Jaroslavu 
Pokornou Jermanovou, dosavadní místopředsedkyni Poslanecké sněmovny. Celková účast ve 
Středočeském kraji byla 34,76 procent.

Komunální odpad.
Na základě dodatku k vyhlášce o třídění komunálního odpadu se objevily v říjnu za budovou 
OÚ  kontejnery  na  plasty  a  papír.  Dosud  byl  v obci  kontejner  pouze  na  sklo  a  drobný 
elektromateriál.  Plasty a papír občané třídili  do zakoupených pytlů, které se svážely vždy 
poslední čtvrtek v měsíci.  Umístění  kontejnerů u obecního úřadu se rozšířila  možnost  pro 
ukládání tříděného odpadu. Obyvatelům je též umožněno do připravených bikramových van 
vyvážet i BIOodpad ze zahrádek a též větve z prořezaných či poražených stromů. Mělo by se 
tak zabránit černým skládkám, které se objevovaly v okolí našich obcí. 

Mšecké slavnosti.
Ve dnech 16. a 18. září proběhly ve Mšeci oslavy 700 let a srazu rodáků. Pestrý plánovaný 
program zahrnoval spoustu kulturních akcí pro malé i velké, Mši svatou v kostele sv. Kateřiny 
Alexandrijské,  ocenění  významných  osobností  Mšece  i  fotbalové  utkání.  Bohužel  pro 
nepřízeň  počasí  a  výpadek  elektrického  proudu  nebylo  možné  všechny  kulturní  akce 
uskutečnit.   
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Cyklistický závod.
Unie  amatérských cyklistů  pořádala  25.9.2016 závod „Poslední  šlápnutí“  na  okruhu trasy 
závodu Nové Strašecí - Mšecké Žehrovice - Nová Studnice - Kačice - Čelechovice – Nové 
Strašecí. Celková délka pro kategorie A+B 91km, 5 okruhů (jeden okruh 18,2km). Pro ostatní 
kategorie jen 4 okruhy . Naší obcí se tedy prohnal několikrát peleton čítající asi 50 závodníků.
Těsně před závody vysypali silničáři trasu ve vesnici kamínky, tudíž sjezd v naší obci byl 
hodně adrenalinový. Naštěstí se zde nikomu nic nestalo a defektů také nebylo mnoho. Provoz 
na  silnici  v době  průjezdu  řídili  dobrovolníci,  aby  nedošlo  ke  střetu  s projíždějícími 
závodníky. Počasí bylo na konec září vynikající s teplotou přes 20 stupňů, sluncem a mírným 
větrem.

Dožínky
Ve stejný  den  jako  cyklistický  závod  uspořádala  farma  „Uchované  semínko“  z komunity 
Dvanácti kmenů dožínky. Již od jedenácté hodiny měli zájemci možnost farmu navštívit, u 
vchodu vyzvednout plánek s programem, též otázky v poznávacím kvízu a pak již procházet 
jednotlivá  stanoviště.  Bleší  trh,  jízda  na  voru,  vyhlídková  jízda  s koňským  spřežením, 
výrobky  z včelího  vosku,  posezení  v týpí.  Nechyběla  ani  místa  s možností  občerstvení. 
Ochutnat a ohodnotit guláš, pizzu, domácí zmrzlinu či jablečný mošt měl každý, kdo na farmu 
v tento den dorazil. K dobré pohodě přispělo i příjemné počasí se slunečními paprsky. 

Úroda
Letošní  úrodu  ovlivnilo  nejvíce  sucho  od  druhé  poloviny  dubna  do  20.  května.  Obvyklý 
průměr v tuto dobu je 190mm srážek, na Rakovnicku to bylo pouze kolem 80mm. Až hojné 
srážky  po  25.  květnu  tento  deficit  zčásti  vyrovnaly.  Přesto  kombajny  do  polí  vyrážely 
v obvyklém termínu v první polovině července. Další  postup žní zdržovalo nestálé počasí. 
Deštivé počasí se podepsalo na celkové kvalitě zrna. Přesto padaly na Rakovnicku rekordní 
výnosy. Řepka 3,67t/ha, obiloviny 6,12 t/ha. Slušná byla i úroda chmele, i když na jaře trpěl 
suchem. Dostatečné srážky a teploty kolem 25°C  na začátku léta chmelu velmi pomohly. 
Sklizeň započala 21.8.2016. V provozu byla i letos česačka umístěná v naší obci, u objektu 
čp.33. Výnosy kolem 14 q na hektar. V letošním roce byla slušná úroda brambor, jablek a i 
švestek bylo dostatek. Jen květy meruňky na jaře zmrzly a tak sklizeň nebyla téměř žádná. 
Radost ze své úrody měli zajisté i drobní zahrádkáři při sklizni rajských jablek a okurek. 

17.listopad
Již 27 let uplynulo od tzv. sametové revoluce v roce 1989. V naší obci tento státní svátek 
připomněla vyvěšená vlajka na budově obecního úřadu. Žádná shromáždění ani demonstrace 
se ve většině malých obcí nekonala. A tak i naši občané si mohli dle své svobodné volby 
prožít tento svátek. Obchody byly otevřené, jelikož se zákon o prodejní době na tento den 
nevztahuje.  Rušněji  bylo  v Praze,  kde  na  pražském  magistrátu  bylo  nahlášeno  kolem  tří 
desítek akcí. Proto policie povolala posily z dalších krajů. K žádným extrémním situacím však 
nedošlo.  

Rozsvícení vánočního stromu.
Kolem nazdobeného vánočního stromu se sešli místní občané a zejména malé děti na první 
adventní  neděli  27.11.2016  v parku  pod  obecním  úřadem.  Program  byl  skromnější  než 
v loňském roce, avšak na vánoční atmosféru se zajisté všichni přítomní naladili. 
 
Uzavření prodejny a pohostinství.
V měsíci  prosinci  odešla  na  mateřskou  dovolenou  vedoucí  prodejny  paní  Jana  Kočová. 
Jelikož se za ní nenašla náhrada, byla prodejna uzavřena. Pro starší občany je tato skutečnost 
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velice nepříjemné. Do prodejny si pro pečivo docházeli každý den. Koncem listopadu skončil 
i provozovatel místního pohostinství. Údajně malé tržby mu nedovolují dále v naší obci tuto 
činnost vykonávat. Možná na to bude mít vliv i povinnost elektronicky evidovat hotovostní 
tržby od 1.12.2016 pro tato pohostinská zařízení. V dalších letech by se evidence měla rozšířit 
na veškeré tržby v hotovosti, bez ohledu na druh činnosti. 

Dotace
Dotaci přislíbenou v roce 2014 na výzbroj naší hasičské jednotky ve výši 200000,-Kč, obec 
obdržela až v únoru letošního roku. 

Jak nakupujeme
Po roce 1989 se začaly objevovat nově vzniklé prodejny západního typu. Dle jejich velikosti 
se jim říká supermarkety a hypermarkety. I v Novém Strašecí již několik let je v provozu 
supermarket  Penny (dříve Plus)  a  Lidl.  A tak naši  občané větší  nákupy zajišťují  v těchto 
prodejnách. To se negativně projevilo na nižších tržbách místní Jednoty. Tyto velkoprodejny 
mají otevřeno i o sobotách a nedělích včetně svátků. Tomu chce teď zamezit nový zákon. O 
svátcích by obchody s plochou nad 200 metrů čtverečních měly mít zavřeno.  Supermarketů 
v Novém Strašecí se toto netýká. Podle průzkumu by lidé z menších měst a obcí raději tyto 
obchody uvítali všechny otevřené, protože na velké nákupy jezdí právě v těchto dnech.

Úkazy na obloze
Na tmavé  noční  nebo  soumračné  obloze  jsme  navyklí  za  jasného  počasí  vídat  hvězdy  a 
oblaky, které se nanejvýš jeví jako tmavé siluety na pozadí pohasínajícího nebe. Vyjímečně 
můžeme  však v noci vidět i zářící oblaky. V období kolem letního slunovratu je opravdu jen 
zřídka možné pozorovat vzácný druh oblaků, kterým se podle nevšední doby viditelnosti říká 
noční svítící oblaky či stříbřité oblaky. V naší obci o sledování tohoto úkazu není nic známo. 
Přesto v okresních novinách byla informace o pozorování výše uvedeného jevu v Račicích na 
Křivoklátsku 5. července kolem 23 hodiny.

Superúplněk
V pondělí 14. listopadu  2016 nastal  největší úplněk  za posledních 68 let. Měsíc v úplňku 
dosáhl  na obloze rekordního průměru a  jasu -  o 14 % větší  ve svém průměru a o 30 % 
jasnější. Podobný takový měsíční superúplněk viděli lidé naposledy 26. ledna 1948. A další 
možnost  budou  mít  podle  astronomů  až  25.  listopadu  2034.  Tento  úkaz  bylo  vzhledem 
k dobrým podmínkám možno pozorovat i v naší obci.

Vánoční projev prezidenta republiky.
Na  Boží  hod  vánoční  přednesl  svůj  projev  prezident  republiky  Miloš  Zeman.  V projevu 
zdůraznil nárůst průměrné mzdy v roce 2016 o 1000 Kč, valorizaci důchodů min o 300Kč a 
nejnižší nezaměstnanost v rámci EU. Poukázal též na nedostatky. Snížení veřejných investic 
téměř o polovinu, nesmyslné dotace na solární energii a vyplácení sociálních dávek těm, kteří 
nechtějí  pracovat.  Zdůraznil  i  souvislost  mezi  migrační  vlnou a  terorismem. Svoji  kritiku 
zaměřil na vedení EU, které není schopno zajistit ochranu hranic. V reakci na americké volby 
se vyjádřil o tom, jak jej potěšilo vítězství Donalda Trampa ve volbách.
 
Prezidentův projev i ekonomické ukazatele potvrzují, že letošní rok byl „DOBRÝ ROK“.
Přejme si ať v klidu a míru prožíváme i roky další.

A nakonec pár událostí a informací ze světa.
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-Po 70 letech se v lednu na německých pultech znovu objevilo vydání Hitlerovy knihy Mein 
Kampf.  Kniha  představuje  jeden  ze  základních  dokumentů  nacistické  ideologie,  která 
v minulosti zapříčinila miliony mrtvých. V naší zemi však již v roce 2001 bylo možno tuto 
knihu v českém překladu zakoupit.   

-Prezident Barack Obama navštívil v březnu po osmaosmdesáti letech jako první americký 
prezident Kubu. 

-Statistické  údaje  ukazují,  že  počet  obézních  lidí  za  posledních  40let  ve  světě  vzrostl 
šestinásobně

- V červnu obyvatelé Británie v referendu odhlasovali, že jejich země po více než 40letech 
vystoupí  z Evropské  unie.  52  procent  voličů  hlasovalo  pro  odchod  Velké  Británie  z EU 
23.6.2016. Spojené království by mělo z EU vystoupit do dvou let.

- Islamista tuniského původu najel ve francouzském městě Nice 14.července ve večerních 
hodinách náklaďákem do davu lidí oslavujících státní svátek a zabil 86 lidí.  Stejně tak další 
islámský terorista na vánočních trzích 19. prosince v Berlíně najel kamionem do lidí. Zemřelo 
nejméně 12 osob, mezi nimi i jedna Češka, které v Německu pracovala.

- 25. listopadu v Havaně zemřel idol kubánský revolucionářů Fidel Castro 25. Na Kubě vládl 
od  roku  1959.  Castrova  vláda  se  zapsala  do  dějin  země výstavbou  socialismu,  rozvojem 
zemědělství, vzrůstem vzdělanosti, integrací do Rady vzájemné a hospodářské pomoci. Toto 
zdůrazňovali naši vládní představitelé před rokem 1989. Naopak v dnešní době se poukazuje 
na cenzuru tisku, porušování lidských práv, zadržování velkého počtu politických vězňů či 
neúspěšné vyrovnání se s chudobou obyvatelstva na přelomu 20. a 21.století. V roce 2008 
jeho funkce převzal bratr Raúl Castro.

- Ruský vojenský letoun se slavnými Alexandrovci na palubě, kteří letěli na vystoupení do 
Sýrie, se zřítil do Černého moře v neděli 25.12.2016. Všech 92 osob při leteckém neštěstí 
zahynulo.

- Jednou z nejsledovanější událostí roku byla volba amerického prezidenta. Několik měsíců 
naše  media  informovala  o  souboji  dvou  kandidátů  Donalda  Trumpa  a  Hilary  Clinton. 
Vítězství  ve  většině  případů  přisuzovala  Hilary  Clinton.  O  Donaldu  Trumpovi  údajně 
vzhledem k jeho  chování  v předvolební  kampani,  se  nevyjadřovala  vždy  lichotivě.  Volby 
8.listopadu však skončily vítězstvím Donalda Trumpa a stal se tak 45.prezidentem USA.

Zemřelí
Věra Kaňková, čp. 2, zemřela náhle v sobotu 23. 1. 2016, v nedožitých 83letech

Dana Mikanová, čp.25  zemřela po dlouhé nemoci 8.2.2016 ve věku 52let

Ing.Miroslav  Štáfek,  rodák  ze  Mšeckých  Žehrovic  čp.42,  zemřel  10.3.2016  při  náročné 
operaci ve věku 65let,  Byl velice nápomocen svému synovi, který soukromě hospodaří na 
polích v katastru naší obce.  Ke svému rodišti měl stále blízko, i když již řadu let žil s rodinou 
v Řevničově.
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Jiří  Zedník,  čp.84  ,zemřel  ve  čtvrtek  28.července  ve  věku nedožitých 79 let.  Rozloučení 
4.srpna v chrámu Páně v Neustupově. Poslední měsíce žil se svoji ženou v domově důchodců 
v Sedlčanech. 

Jiří Hrabě, čp.55, zemřel po těžké dlouhé nemoci 23.8.2016 ve věku 74 let

Luboš Oršulic, čp.158, zemřel po dlouhé těžké nemoci v pondělí 29.srpna ve věku 63 let. 
Rozloučení 2. září v obřadní síni v Novém Strašecí.

Chmela Václav, čp.95, zemřel po dlouhé těžké nemoci 4.9.2016ve věku 72 let

Pan Laňka čp.134 , zemřel 25.12.2016

Narození

Sára Jirková, nar. 3.1.2016, rodiče Veronika a Petr Jirkovi, čp. 172

Diana Lišková, nar.16.2.2016, matka Tereza Vlasatá čp.77 (úřední adresa)

Matěj Obst, nar.8.5.2016, rodiče Šárka a Radek Obstovi, čp. 14

Lucie Friedrichová, nar. 15.6.2016, rodiče Jana Fišerová a  Jiří Friedrich

Imma Macháčová, nar.2.6.2016,  rodiče Michaela a Vlastislav Macháčovi, čp. 142 (hájovna) 

Anna Slavíková, nar. 6.12.2016, rodiče Petra Horká a Libor Slavík č.ev.0902
  

Zapsala: Jitka Chládová,kronikářka
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